

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Савина Валерия Владимировича «Влияние диких копытных животных на лесовозобновление в условиях Приобского водоохранного сосново-березового лесохозяйственного района», представленной на соискание учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

Изучение взаимодействия и взаимного влияния различных компонентов лесного биогеоценоза – это важное направление лесоводственных исследований. В полной мере это относится к взаимодействию лесного фитоценоза и зооценоза. Поэтому тему представленного к защите диссертационного исследования, рассматривающего влияние диких копытных животных на лесовозобновление в условиях Приобского водоохранного сосново-березового лесохозяйственного района, следует рассматривать как актуальное направление исследований.

В автореферате рассмотрены природные условия района исследования, состояние изучаемой проблемы, изложены программа и методика исследований, охарактеризован объем выполненных работ. В разделах 4-6 приведены результаты исследования обеспеченности подростом насаждений в районе работ, дана оценка влияния численности диких копытных животных на сохранность подроста и лесных культур сосны обыкновенной, рассмотрены пути минимизации ущерба, наносимого дикими копытными животными. В заключении и рекомендациях производству сформулированы основные результаты исследования, практическая реализация которых, несомненно, могла бы способствовать более успешной реализации одной из главных задач лесовода – обеспечению надежного лесовозобновления.

Оценивая работу в целом, необходимо отметить, что по аналогичной тематике количество исследований очень ограничено. Поэтому очевидно теоретическое и практическое значение выполненных исследований для рассматриваемого лесохозяйственного района и сопредельных с ним территорий. Материалы исследований апробированы на конференциях различного уровня и в публикациях, в т.ч. рецензируемых журналах и изданиях, рекомендованных ВАК РФ. По актуальности, научной новизне и практической значимости диссертационное исследование соответствует критериям, установленным «Положением о порядке присуждения ученых степеней», а автор, Савин Валерий Владимирович, заслуживает

присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация.

Отзыв подготовил: Пахучий Владимир Васильевич, доктор сельскохозяйственных наук (научная специальность, по которой защищена диссертация: 06.03.03 – Лесоведение и лесоводство; лесные пожары и борьба с ними), профессор, Сыктывкарский лесной институт (филиал) ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный лесотехнический университет имени С.М. Кирова», заведующий кафедрой «Лесное хозяйство и деревообработка»; почтовый адрес – 167982, Россия, Республика Коми, г. Сыктывкар, ул. Ленина, д. 39; телефон: 8-9129627324; адрес электронной почты – rakhutchy@rambler.ru

«18» 12 2019 г.

дата

подпись

В.В. Пахучий
расшифровка

Собственноручную подпись

В.В. Пахучий удостоверяю

Пахучий ОК

должность



подпись

ОТДЕЛ
КАДРОВ
МП

Габдуллина А.Р.
расшифровка